

傳俄網軍干預美大選 入侵東歐國測網戰力 特朗普反擊 CIA 指控

美國傳媒早前引述中央情報局(CIA)指，俄羅斯透過黑客活動干預今屆總統大選，協助特朗普入主白宮。特朗普前日受訪問時形容有關指控「荒謬」。鑑於總統奧巴馬已下令全面調查有關黑客活動，令情報部門淪為現任及候任總統之間的磨心，情報人員正擔心特朗普上任後可能採取報復行動。另一方面，事件再度引起外界關注俄羅斯黑客活動，俄媒披露有高官招攬黑客，助克里姆林宮組建「網軍」，在針對美網絡系統前，曾入侵東歐國家的電腦網絡。



■俄媒披露有高官招攬黑客，助克里姆林宮組建「網軍」。網上圖片

惹報復恐慌

英國《衛報》報道，對於特朗普可能秋後算賬，有美國前情報人員稱，由於特朗普短期內會任命多名情報部門高層，外界可透過這些人選，窺探特朗普的取態。退休CIA官員卡爾則批評特朗普「不喜歡真相」，對情報部門早有不滿，質疑他會乘機拔去眼中釘。不過亦有意見認為，美國公務員法禁止政治清算，特朗普未必能順利「清洗」情報體系。

高調反駁 CIA 報告如投震撼彈

美國三軍統帥或候任總統過去很少質疑情報人員的專業能力，特朗普高調反駁 CIA 報告，猶如在政界投下震撼彈。民主、共和兩黨國會議員均稱，俄網軍介入美國大選事關嚴重，擔心美國民主體制受威脅。參議院情報委員會成員懷登稱，情報體系及國會均應頂住特朗普施加的政治壓力，忠實履行職務。他又聯同其他民主黨黨

友向奧巴馬施壓，要求對方公開更多證據。共和黨資深參議員麥凱恩亦呼籲當局深入調查事件。

特朗普除質疑情報部門辦事能力，亦打算更改行之有效、情報官員每日向總統匯報的做法，揚言自己是「聰明人」，無需每日聽「相同的事」，表明會授權相關官員，在特定國防外交事件出現重大變化時，才向他匯報。

紐約大學國家安全史教授納夫塔利認為，總統與情報部門維持良好關係，對國家安全非常重要，加上下任總統須處理朝鮮核問題及打擊極端組織「伊斯蘭國」，認為特朗普不應公開批評情報機構，以免影響將來合作。

美明夏組「網絡戰隊」抗俄

俄國黑客被指大規模干預美國大選，令外界關注俄黑客活動。當地獨立新聞網站 Meduza 早前發表報告，指有俄高官協助克宮建立技術高超的「網軍」，由於它被安

置於內閣及軍方部門，外界所知不多，反映西方國家嚴重低估俄國網絡攻擊能力。

俄防長紹伊古 2012 年上任後仿效美國網絡司令部，建立一支網絡部隊，其後宣佈正招聘年輕程式員，加入國防部新建的「研究中隊」，情報總局及聯邦安全局等機構亦積極配合。報道又指，除影響美國大選，「網軍」過去數年亦曾入侵東歐國家電腦以測試其能力，為未來發動網絡戰鋪路。俄國聯邦武裝力量總參謀部對當局成立網絡部隊的報道直認不諱，稱俄軍近年對「技術高超的網絡安全專家」需求日益增加，但否認介入間諜或黑客活動。

鑑於競爭對手急起直追，美國計劃在網絡司令部以外，成立首支電子或網絡作戰部隊，料明夏開始組建。

■《衛報》/《華爾街日報》/《每日郵報》/富士新聞台/俄羅斯衛星網



■塞爾維亞出現特朗普與普京畫像。美聯社



■塞辛格

基辛格籲耐心等待特朗普

美國前國務卿基辛格前日在挪威奧斯陸的諾貝爾和平獎論壇發言，呼籲外界對美國候任總統特朗普保持耐性，讓特朗普安心施政，並要求批評者應判斷特朗普的政策，而非他在競選時的煽動言論。

基辛格表示，特朗普的個性在美國現代史上「前所未見」，但外界在假設會發生無可避免的危機前，應給予特朗普政府機會落實外交政策，再作評論，別先入為主以特朗普競選時的言論作判斷。

基辛格又認為，美國與中國關係惡化，以及俄羅斯與西方決裂，將是美國政府未來可能面對的最大挑戰。另一方面，歐洲戰略重要性減弱及中東衝突升級，將是對世界和平的最大威脅。基辛格相信，美國在未來數十年仍肩負維護世界和平的重擔，強調美國總統一直對全球秩序具有影響力，特朗普也不例外。 ■美聯社

《星聲夢裡人》掃金球獎 7 提名

金球獎主要獎項入圍名單				
最佳導演	劇情組最佳電影	劇情組最佳男主角	劇情組最佳女主角	劇/歌舞片組最佳電影
戴文查素列《星聲夢裡人》	《鋼鋸嶺》	卡斯艾佛力《情繫海邊之城》	艾美阿當絲《天煞異降》	《20th Century Women》
Barry Jenkins《Moonlight》	《赴湯蹈火》	Joel Edgerton《Loving》	謝嘉嘉謝西婷《Miss Sloane》	《死侍：不死現身》
Kenneth Lonergan《情繫海邊之城》	《漫漫回家路》	安德魯嘉菲《鋼鋸嶺》	伊沙貝荷拔《烈女本色》	《走音歌后》
米路吉遜《鋼鋸嶺》	《情繫海邊之城》	維高摩天臣《神奇虎爸》	Ruth Negga《Loving》	《星聲夢裡人》
Tom Ford《Nocturnal Animals》	《Moonlight》	丹素華盛頓《Fences》	妮姐莉寶雯《第一夫人：積琪蓮甘迺迪》	《初戀無限 JAM》
最佳動畫	最佳外語片	喜劇/歌舞片組最佳男主角	喜劇/歌舞片組最佳女主角	
《捉妖敢死隊》	《Divines》(法國)	哥連法路《單身動物園》	安納貝寧《20th Century Women》	
《魔海奇緣》	《烈女本色》(法國)	賴恩高斯寧《星聲夢裡人》	莉莉歌蓮斯《Rules Don't Apply》	
《酷瓜人生》	《Neruda》(智利)	曉格蘭特《走音歌后》	Hailee Steinfeld《The Edge of Seventeen》	
《星夢動物園》	《伊朗式遷居》(伊朗/法國)	Jonah Hill《軍火狗》	愛瑪史東《星聲夢裡人》	
《優獸大都會》	《爸不得妳快樂》(德國)	賴恩雷諾士《死侍：不死現身》	梅麗史翠普《走音歌后》	



第 74 屆金球獎入圍名單在香港時間昨晚揭曉，在前日的電影評論家頒獎禮上勇奪 8 獎的《星聲夢裡人》(La La Land)，以大熱姿態入圍喜劇/歌舞片組最佳電影、最佳導演及最佳劇本等 7 個提名，領先獲得 6 項提名的《Moonlight》及 5 項提名的《情繫海邊之城》(Manchester by the sea)。

由賴恩高斯寧 (Ryan Gosling) 和愛瑪史東 (Emma Stone) 主演的歌舞片《星聲夢裡人》，近期已先後

在不同頒獎禮摘多個獎項，更獲權威娛樂雜誌《Entertainment Weekly》評為年度最佳電影，聲勢一時無兩。自編自導的導演戴文查素列 (Damien Chazelle) 除入圍金球獎最佳導演外，亦有望衝擊最佳劇本獎。

妮姐莉寶雯影后呼聲高

不過最佳導演獎競爭非常激烈，除了戴文查素列，還有《Moonlight》的 Barry Jenkins、《情繫海邊

之城》的 Kenneth Lonergan、二戰電影《鋼鋸嶺》的米路吉遜和執導《Nocturnal Animals》的著名時裝設計師 Tom Ford。影帝方面，卡斯艾佛力 (Casey Affleck) 憑《情繫海邊之城》入圍，將與安德魯嘉菲和丹素華盛頓有一番激戰；影后方面，在《第一夫人：積琪蓮甘迺迪》飾演美國前第一夫人積琪蓮的妮姐莉寶雯 (Natalie Portman) 呼聲較高，憑《烈女本色》剛在洛杉磯影評人協會奪得影后的伊沙貝荷拔屬黑馬之選。

■法新社/美聯社

■《星聲夢裡人》

「抗美經濟陰謀」委國廢最大額紙幣

委內瑞拉近年因油價大跌陷入嚴重經濟危機，總統馬杜羅指美國政府及不法分子破壞委國經濟，他前日以打擊囤積委國本幣玻利瓦爾的國際黑手黨為由，宣佈最大面額 100 玻利瓦爾的紙幣，將於 72 小時內全數停止流通。

馬杜羅指，當局調查顯示國際黑手黨在鄰國哥倫比亞及巴西等地，囤積大量面額 100 玻利瓦爾的紙幣，總值數十億玻利瓦爾，還指委國國內銀行是「這場陰謀的共犯」，企圖破壞委國經濟穩定，陰謀幕後黑手是美國政府外派的非政府組織。他要求國內各部門協調，以展開貨幣兌換工作，同時嚴防境外舊紙鈔回流。

委國國民可於明日前在國內任何銀行兌換紙幣，或將紙幣存入銀行賬戶。限期後 10 天內，央行將設立專用窗口，繼續為民眾提供兌換及存入舊鈔的服務。央行將於後日起發行 6 種更大面額的紙幣，從 500 至 2 萬玻利瓦爾不等，並將發行 10、50 及 100 玻利瓦爾的新版硬幣。 ■路透社/法新社/美聯社

■底特律一架載有 70 人的客機滑出跑道。

美暴雪取消 1400 航班 客機滑出跑道

美國東部、中西部及大湖區受冬季風暴侵襲，廣泛地區出現暴風雨及大雪，惡劣天氣嚴重影響海陸空交通，芝加哥奧黑爾國際機場及中途機場截至前日下午已取消超過 1,400 航班，另有 310 航班延誤；底特律大都會機場一架載有 70 人的客機前日滑出跑道，無人受傷。

佛蒙特州部分地區降雪量預計達 304 毫米，密歇根、緬因及新罕布爾州預計降雪量亦介乎 228 至 254 毫米。美國國家氣象局呼籲受影響地區居民盡量留在家中，基於安全考慮，如非必要切勿開車。受風暴影響，多間學校宣佈昨日停課，康涅狄格大學押後舉行部分期終考試。東部及中西部地區未來數日天氣將持續寒冷，氣溫預料較平均低攝氏 8 至 16 度。 ■英國天空電視台/美聯社

累法損 33 億受審 IMF 總裁臨監禁

國際貨幣基金組織 (IMF) 總裁拉加德被控在擔任法國財長期間疏忽職守，令法國政府以公帑向商界大亨塔皮耶支付 4.04 億歐元 (約 33 億港元) 賠償，拉加德昨日出庭受審，她否認控罪，指有關決定符合國家利益。法院最快下周二宣判，假如罪成，拉加德面臨被判監禁 1 年及罰款 1.5 萬歐元 (約 12.2 萬港元)，其個人政途以至 IMF 的聲譽均會受損。IMF 表示全力支持拉加德。

曾擁有運動名牌 Adidas 的塔皮耶，在 1990 年代控告國營里昂信

■拉加德

貸銀行，訴訟持續至拉加德 2007 年上任財長時。拉加德當時力排眾議，下令將訴訟交由私人仲裁委員會而非法院處理，仲裁委員會最終判塔皮耶得直，可獲政府巨額賠償。雖然調查人員沒發現拉加德從中獲益，但外界爭議聲不絕。法官指拉加德在決策過程中犯下連串嚴重錯誤，由於塔皮耶是時任總統薩科齊的盟友，質疑拉加德受到政治影響。

■美聯社/法新社